

艰辛生活中从未放弃音乐梦,“90后”程亚丽用歌声征服评委

打工妹摘“我是大明星”总冠军

本报记者 蒋慧晨
通讯员 李梦

18日,第四季《我是大明星》年度总决赛冠军之战华丽呈现。在莱阳打工的21岁女孩程亚丽,以感动人心的歌声赢得评委青睐,最终摘得总冠军桂冠。这位普通的“90后”打工妹是如何练就完美的嗓音,又如何用歌声打动评委和观众的呢?记者走近这位热爱唱歌的“90后”小姑娘,听她讲述歌声背后的故事。



程亚丽手捧证书,身后简易的书架上放着她自学用的音乐书籍。 通讯员供图

家里投资破产,辍学后从未放弃歌唱梦

程亚丽是莱阳龙大食品公司的一名普通员工。1992年,她出生在河南省新乡县。“5岁那年父母投资办了一家武术学校,爸妈给了我和哥哥、弟弟十分优越的生活条件。”程亚丽说,她五六岁便跟着姥姥有模有样地学起了

唱戏,她的音乐天赋也在那时崭露头角。然而在程亚丽14岁的时候,父母开办的学校破产了。2006年的一天,程亚丽一家迁到莱阳谋生,一家6口人挤在一个小房子里,每天吃的是馒头和咸菜。考虑到家里还有两个哥哥和一

个弟弟要上学,程亚丽毅然决定辍学赚钱养家。

告别学校,就意味着再也没有机会接受专业系统的音乐教育。但程亚丽说:“无论何时,我对唱歌的热爱丝毫不减。”程亚丽如饥似渴地通过各种途径学习,在她的

房间,简易的书柜堆放着许多音乐方面的书籍。没有老师教,她买来录音机听磁带,对每一句的发音仔细揣摩、模仿。听说有朋友报名上了声乐课,程亚丽便央求朋友带她一起去“蹭课”,然后回去找“感觉”。

为梦想拼搏,她一路高歌勇夺总冠军

今年4月,在工友和家人的鼓励下,程亚丽参加了《我是大明星》的海选,海选现场,程亚丽演唱了一首《春天的芭蕾》,现场爆发了雷鸣般的掌声。那一刻,程亚丽说她高兴得只想

哭。程亚丽经过海选、复赛、总决赛的层层选拔,最终从上万名选手中脱颖而出成为年度总冠军。对她来说,这场比赛过程的意义远大于结果。“我享受这个过程,享受这个舞台,通过

比赛我学到了很多东西,也得到了许多老师的帮助。”她说,赛场就像一个“大课堂”。

参加《我是大明星》后,程亚丽的生活发生了很大的变化。对于今后的事业发展,一向

理性的程亚丽还有很多担忧,但对于梦想,程亚丽从来都不含糊:“我要在歌唱的路上一直走下去,以后希望也能像朱之文老师一样,登上春晚的舞台!”

落叶归根,陕西筝派代表人来烟演奏 钢琴打击乐和古筝新潮结合,本土古筝界人士前来捧场

本报10月21日讯(记者于涛) 18日晚,烟台市青少年宫乐海剧院举办“魏军秦声·雅乐烟台行”古筝作品音乐会。演奏会上,师从魏军的古筝弹奏家们为市民献上了一曲曲精彩的曲目。此外,本次演奏会还邀请到烟台本土古筝界人士一同参演。

18日19时,演奏会正式开始。开场曲是欢畅淋漓的筝重

奏《乡音》,这首曲子是魏军教授为表达乡情而特意选择作为开场的。魏军是陕西秦筝创建人之一,西安音乐学院教授、硕士研究生导师。同时,他还是一名古筝演奏家,是陕西筝派的代表人。

《乡音》奏罢,魏军教授亲自上台为抱病所以不能亲自弹奏古筝向听众表达了歉意。他说自己是山东人,在陕西那

么多年,心里一直惦记着家乡,想着总有一天要叶落归根。随后,魏军的得意门生薛莲和魏月明又接连演奏了《竹韵》、《五陵吟》、《婆罗门引》、《大漠行》、《源》、《清风·舞月》6首曲目,每一曲奏毕都博得现场阵阵掌声。《五陵吟》中筝与钢琴的配合简约低沉,如泣如诉。《大漠行》里筝与打击乐的激情将大漠穿行的英勇之

情表露无遗。压轴的《清风·舞月》里,筝、钢琴、打击乐更是齐上阵,这首创作于2013年的新曲以欢快跳跃的曲调为演奏会画上了一个完满的句号。

除了魏军教授的学生们,烟台塞恩古筝培训学校、鲁东大学音乐学院、烟台泉韵音乐学校和烟台七彩虹艺术培训学校的老师们都上台友情演出。

羌人老三·般若携新专辑港城献唱 走过44个国家连出14本书,他还想建羌族实体博物馆

本报10月21日讯(记者孙淑玉 陈莹) 20日晚8点半,古羌后裔,吟游诗人、民谣摇滚化的发起者老三·般若(原名贾奎有)携新唱片《阿斯塔纳的夜》来到港城巡演。8点刚过,哈瓦那酒吧就挤满了前来观看演出的年轻人。烟台籍山东卫视知名主持人大冰新书签售结束后,也赶来为老友助阵,巡演持续到晚上10点才结束,乐迷大呼过瘾。

总是幻想离开牧场离开村庄去远方,向往流浪者自由的歌唱,某一日真的就开始流浪了。11岁那年离家独自打拼到如今,老三·般若已先后走过44个国家,在路上的那些经历和

对故乡的思恋,成为他创作歌曲的源泉和动力,也化作诗篇留在了他的14本作品里。

和着时而低沉时而高昂的呼麦,伴着冬不拉的伴奏,略显幽暗的灯光里,老三·般若闭上眼睛低沉地唱起了故乡和在路上的故事。“如果有机会,我希望大家都回去跟父母学学那些快失去的技术。”歌曲间隙,老三讲起了故乡的故事,在外流浪,他时常想起祖母的长调和驱病的场景,但随着老一辈人的离去,这些场景不再浮现,老三只能在歌声里一遍遍思念。

当晚,边唱边讲,边讲边唱,老三连着献唱十余首歌曲。

烟台籍山东卫视知名主持人大冰新书签售结束后,也赶来献唱,连唱四首歌为老友助阵。

巡演结束后,不少歌迷抢购新唱片《阿斯塔纳的夜》并与老三合影留念。“谈笑歌唱之间让我暂时忘却一些与之不相干的事,安心聆听跟着远方的故事肆意畅想保留希望。”看完演出后,网友“木子楠”凌晨忍不住发微博感慨。

一直在路上的羌人老三想做更多有关文化传承的事,他搜集了大量族人的祭祀、舞蹈的视频,记录了大量婚礼、葬礼的仪式后,他还想用一生的时间来为逐渐逝去的羌族文化留下一座实体博物馆。



弹起那些哀伤的调子,老三说他更想从中传递希望。

本报记者 韩逸 摄

多彩十艺节 征最美笑脸

本报10月21日讯(记者 于涛)

19日上午,由大众网烟台站联合海尔烟台分中心共同发起的“海尔杯”多彩十艺节最美笑脸有奖征集活动正式启动,烟台市网络文化办公室代表及数十名网友代表参加了启动仪式。

本次笑脸征集活动是大众网开辟的线上线下共同参与的新模式,烟台市委宣传部网络文化办公室副主任官志刚在致辞中,寄望此次活动能充分发挥网络文化的“正能量”,19日上午10点,烟台市网络文化办公室副主任官志刚、海尔烟台分中心总经理李圣震、大众网烟台站站长吴磊共同触动光电球,宣布最美笑脸有奖征集活动正式启动。

据悉,此次活动将持续一个半月。10月19日至11月30日期间,广大网民读者到烟台日日顺电器购买任意一款海尔产品,即可获赠一张“最美笑脸有奖征集”活动邀请卡,随后登录大众网烟台站活动专题,按照参与要求填写姓名、电话、输入卡片背面所印验证码,即可在线提交自己的最美笑脸,论坛网友也可凭有效ID登录网站参与活动。

网友在上传笑脸照片的同时,可参与在线投票,每个独立IP每日最高投票数为50票。活动组委会将在网友投票的基础上评出奖项,一等奖1名,奖励海尔价值3000元家电一台;二等奖3名,各奖励价值1500元的海尔家电一台;三等奖5名,各奖励价值790元海尔婴儿系列家电一台;优秀奖20名,奖励价值50元纪念品1份。

龙口电力

紧急抢修 徐福变电站光缆

本报讯(通讯员 侯磊) 15日下午,冯家站至徐福站之间的光缆某处发生故障,龙口供电工作人员立刻赶赴徐福变电站,进行紧急抢修,保障了该变电站的正常运转。

紧急抽水 保客户用电安全

本报讯(通讯员 王茜 林胤汀) 龙口新源购物广场有限公司电缆井因长期积水,水深已达1米多,直接威胁到用户的供电安全。龙口电力及时排除了用电隐患,保证了新源购物广场的用电安全。

秋检 安全管理“双手段”

本报讯(通讯员 高光 唐居程) 17日,110kV孟家变电站紧张的秋检操作现场多了一台摄像机,确保违章行为无处可逃。今年秋检,龙口电力采用安全管理“双手段”,确保零违章、零事故秋检。

开展 秋检迎峰度冬

本报讯(通讯员 张晓) 近日,龙口供电公司秋季设备状态检修工作的序幕全面拉开。据悉,此次秋检国网龙口市供电公司利用一个月的时间对龙口境内7座变电站、65条输配电线路等进行检查。